3 SLOBODNE NEPRIGUSENE VIBRACIJE

- nema uzbudne sile
- vibracije nastaju uslijed po€etnog pomaka i/ili po€etne brzine.

3.1 JEDNOSTAVNO HARMONIJSKO GIBANJE
Jednadzba gibanja
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3.2 INTERPRETACIJA RJESENJA
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3.3 EKVIVALENTNA (ZAMJENJUJUCA) KRUTOST
SDOF = jedna masa + jedna opruga
Zamjenjujuéa opruga = ekvivalentni opis elastiéne krutosti konstrukcije
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3.3 EKVIVALENTNA (ZAMJENJUJUCA) KRUTOST
SDOF = jedna masa + jedna opruga
Zamjenjujuéa opruga = ekvivalentni opis elastiéne krutosti konstrukcije

a) Serijski spoj opruga
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3.3 EKVIVALENTNA (ZAMJENJUJUCA) KRUTOST

Primjer kombinacije paralelnog i serijskog spoja opruga
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3.4 RAYLEIGH-eva METODA

Konzervativni sustavi (bez priguSenja)
= PRINCIP OCUVANJA ENERGIJE

Kineti€ka energija T (pohranjena u masi i proporcionalna
kvadratu brzine)

Potencijalna energija V (deformacijska energija pohranjena u
opruzi I proporcionalna njenoj elasti€énoj deformaciji)

T +V = (ukupna mehanic¢ka energija) = const.

d = Jednadzba gibanja
a (T -|—V) =0 konzervativnog sustava (2.3)

= vlastita kruzna frekvencija w



3.4 RAYLEIGH-eva METODA

Za proizvoljno odabrana dva bliska vremenska trenutka vrijedi:

T,+V,=1,+V, =const.

1. trenutak : masa u polozaju statiCke ravnoteze (nema
elastiCne deformacije ili energije deformacije u opruzi)
> V;=0
2. trenutak :  maksimalno produljenje opruge (brzina mase jednaka
je nuli)
> 1,=0
T,+0=V,+0

Tmax :Vmax = vlastita kruzna frekvencija w



